

《穿越圣经》

希伯来书（45）世上所有皆短暂，只有与神的关系和事奉才是永远长存的； 不要积财宝在地上，应当把财宝积在天上（来 13:7-25）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了希伯来书 12:24-13:6 的内容，让我们先来重温一下。

这个世界最终会被彻底毁灭，只有神的国永远长存。跟随基督的人在神国里都有分，不必怕摇撼、震动或火烧。若我们对将来缺乏信心，圣经可以帮助我们重建信心。不论发生什么事情，我们的将来都是建立在永不摧毁的稳固根基上。不要把信心放在那些会被摧毁的事物上，应当把生命建立在基督和祂那永不动摇的国度里。

蜡烛的小火焰跟森林大火中那咆哮般的火舌实在无法比拟，我们甚至无法靠近火场，纵然有最先进的灭火设备，火势也常非人力所能控制。同样，神也不在我们的控制之下，我们不能认为通过祈祷就可以强迫神做什么事。然而，神是充满怜悯的神，祂把我们罪和死亡中拯救出来。所有无价值和充满罪恶的东西都会被神震怒之火焚烧干净，只有美好的、奉献给神的和公义能够存留。

真实的爱可以带来明确的行动，比如：以仁慈接待旅客；同情被囚禁和遭遇苦难的人；尊重婚约；以自己所有的为满足。你的爱有多深呢？爱可以叫你殷勤好客、富有同情心、忠诚和知足吗？人的爱或许不能，但神的爱一定可以。

中国古代的孟尝君有食客三千，今天的普通人家可没有这么大的地方来款待客人。但身为信徒，我们还是应该慷慨解囊，接待那些有需要的传道人。圣经中提到三位人物曾在不知不觉间接待了天使，分别是：亚伯拉罕、基甸和玛挪亚。有些人认为自己的家居不够宽敞、不够美观，不肯接待客人，但是即使你只住一间小屋子，只有一张桌子、两把椅子，仍然有人乐意到这样的地方来作客。教会肢体中，有谁想跟你一同吃饭？你认识的单身人士中，是否可以和你喝茶聊天？你的家居是否可以作为在旅途中的宣教士提供所需？好客之道，其实在于使别人觉得舒服自然，像在自己家中一样。

此外，我们还要同情那些被囚禁的人，特别是为信仰而被囚禁的基督徒，当然也不止于基督徒。那些为真理、公义被囚的人，也需要我们关怀。耶稣曾说过，真正跟随祂的人，会代表祂去探访那些在牢中的人。

圣经劝导信徒要知足人常乐。怎样才能学会知足呢？答案就是：生活简朴，不渴望得到更多；与人分享自己的丰足，不为自己囤积更多财富；欣赏自己所拥有的，不埋怨自己所没有的；从神的供应中看出神的爱，知道金钱财物都会过去。

当我们知道神会供应我们的需要时，就会知足。今天有些信徒变得物质主义，认为神不能照顾他们，或至少神不能按他们所想的方式去照顾他们。缺乏安全感可能会导致人贪爱钱财，不论人是富或贫。惟一的解救办法，就是信靠神必会供应我们一切的所需。

接下来，我们继续研读与查考希伯来书 13:7-25 的内容。

希伯来书 13:7 说：“从前引导你们、传神之道给你们的人，你们要想念他们，效法他们的信心，留心看他们为人的结局。”

有些牧者用这节经文说，教会的会友必须顺从他们。可是这节经文的中心思想强调：属灵领袖要带领人认识基督。如果一个传讲基督的人，他试着想带领人来到基督面前，那么你就要听他的；但是对教会牧师忠心，并不是作者在这里的意思。

希伯来书 13:8 说：“耶稣基督昨日、今日、一直到永远，是一样的。”

信徒拥有超越世上一切属灵领袖的基督。属灵的领袖是一代接一代，但基督是永远不变的，祂与我们同在。因此我们不要因世上领袖的缺陷而失望，要单单仰望神，效法主的品性。

没有一句圣经的话是随随便便写出来的。耶稣是主在地上的名字，基督是主的头衔，显明了主的神性。“耶稣”这个名字把主和人类连在一起。主的名字确认祂是世上最美好的人。当主耶稣还在地上的时候，祂是何等奇妙的人。人们拥簇在祂周围，因为祂很有人情味。群众跟随祂、爱祂。主耶稣是一位奇妙的主。基督是祂的头衔，说明祂在世上具有弥赛亚的使命，祂是神肉身的显现。“耶稣基督”把祂的名字和头衔巧妙的合在一起。祂是耶稣基督，祂永不改变。

我觉得我很不配解说这节让人叹为观止的经文，但是这节经文常被误用。很多人用这节经文说：“两千多年前，当主耶稣还在世上的时候，祂行了很多神迹，因此我们也要行神迹；两千多年前主医治很多病人，所以我们也要医治病人。主还继续做同样的事。”耶稣基督还是一样的，但是我们必须明白“祂一样”的地方在哪里。祂的性情、祂的人性、祂的属性还是一样，但是祂所在的地方和祂的行事就不一样了。你到以色列，祂不在那里。我几乎找不到祂在那块地上走过的足迹。两千多年前，祂在伯利恒降生，之后祂在拿撒勒街上玩耍。我在拿撒勒街上走的时候，没看到祂。有很多小孩在玩，但是祂不在其中。几年以后，祂成年了，祂在那地行走，医治病人。我去了耶路撒冷、各各他，但是那里没有十字架；祂不在十字架上。

这封书信的整体思想是：主现在在神的右边。希伯来书 8:1 说：“我们所讲的事，其中第一要紧的，就是我们有这样的大祭司，已经坐在天上至大者宝座的右边，”希伯来书 12:2 又说：“仰望为我们信心创始成终的耶稣（或译：仰望那将真道创始成终的耶稣）。他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。”两千多年前，基督成就了救恩，坐在神的右边。现在祂就在那里，但是将来有一天，祂会以君王的身分再来，建立祂的国度。到那时，教会会被提。你看，主耶稣不再像以前那样被限制在某一个地方，但祂的属性还是一样。两千多年前当祂在地上的时候，祂道成肉身，取了人的样式。提到基督的人性，我们常会害怕、怕有误解，怕该强调的部分没有强调。于是只好强调祂的神性；因为有些人只提到祂的人性，却不真正了解祂的人性。但是从祂的人性来看，我认为主耶稣是世上有史以来最有魅力的人，不是因为祂是神，而是因为祂是人，一个真正的人。

亲爱的听众朋友，基督是这么美好，所以你要认识祂。保罗认识祂，即使在保罗临终的时候，还希望能够更认识主。在腓立比书 3:10，保罗说：“使我认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和他一同受苦，效法他的死，”我有一个愿望，但愿我能更认识主，传扬主的话；我简直不能想像，还有什么事比这更好的了。

希伯来书 13:9 说：“你们不要被那诸般怪异的教训勾引了去；因为人心靠恩得坚固才是好的，并不是靠饮食。那在饮食上专心的从来没有得着益处。”

今天，很多异教都在谈论特殊的饮食。我相信，食物对身体的健康很重要，但食物和你与神之间的关系毫不相干。在哥林多前书 8:8，保罗说：“其实食物不能叫神看中我们，因为我们不吃也无损，吃也无益。”这里说的也是一样。不要被奇怪的异教和教导引诱，因为这些饮食、礼仪、仪式、小组不会让你成为一个超级圣徒。除了神的话以外，没有任何食物可以使你在属灵上健壮起来。如果神的话能带领你认识耶稣基督，神的话就能使你强壮，只有圣灵可以把有关于基督的事真实地向你显明。

希伯来书 13:10 说：“我们有一祭坛，上面的祭物是那些在帐幕中供职的人不可同吃的。”

作者在这里把在旧约下以色列人所得到的好处，与新约信徒因信基督所得到的益处，作了一个对比。今天的信徒有一个祭坛，但这个祭坛不是圣餐，有些人误解了圣餐所代表的意义。我们没有一个有形有体的祭坛，没有可以去献祭的地址，但我们有一个在天上的祭坛。恩典的宝座就设在那里，那是审判的宝座，神在那里将要定我们的罪，但是主耶稣基督的宝血已经在那里，使我们因信基督而得到恩典和救恩。趁这个机会我要告诉你，基督徒团契和教会的爱宴不同。我常听到有人这样说：“来参加爱宴吧。到时我们可以有很多的基督徒团契。”这不对。你会在爱宴中很愉快，可是只有装满神的话，才能让你享受到真正的基督徒团契。惟有神的话可以让你来到基督面前，瞻仰祂的荣美；那时，你才会与其他的基督徒有美好的团契关系，共享恩典的时光。我们的主非常美好，请不要忽略主的同在。

希伯来书 13:11 记载：“原来牲畜的血被大祭司带入圣所作赎罪祭；牲畜的身子被烧在营外。”

作者在此是指赎罪祭。基督为你我死在十字架上。我们不仅犯罪，而且我们天生就是罪人；基督担当了我们的罪，才能赐给我们新生命。

希伯来书 13:12 记载：“所以，耶稣要用自己的血叫百姓成圣，也就在城门外受苦。”

主耶稣死在城外。为什么呢？因为祂是为罪献上的祭物。赎罪的祭物必须拿到圣殿外面，在“营外焚烧”。主耶稣是我们的赎罪祭，祂为我们的罪付了代价。

希伯来书 13:13 记载：“这样，我们也当出到营外，就了他去，忍受他所受的凌辱。”

作者对希伯来的基督徒说：“不要因为不去圣殿而感到不安，也不要因为不再遵行这些仪式而不安。这些都是没有益处的。来到基督面前才是最重要的。”我们也要来到基督面前。我们正朝着天上的耶路撒冷迈进。这里所说的是一种真正的分离。今天我们强调要和一些事分离，很容易简化成“我不做这个、不做那个”。真正的分离不是与人或事分离，而是分离后做什么。保罗说他要分别自己去传福音、分别为圣归在基督名下、分别为圣听从神的话。其实“分离”的原文是“越过去的人”。亚伯拉罕被称为希伯来人，因为他来自于幼发拉底河的另外一边，象征他的旧生命已经过去了。以色列民越过红海、神救他们脱离奴隶，叫他们过新的生活。然后，他们要过约旦河，到应许之地，也就是迦南美地去生活，我们在地上也该这样生活。我们要“出到营外，就了主去，忍受主所受的凌辱。”希伯来的基督徒不想离开圣殿，不想离开他们的宗教。今天有很多人投入“教会生活”，以为自己是教会会友，所以一定是得救了。其实不一定，他们必须脱离仪式和宗教，来到基督面前。来到主面前就是真正的分别为圣，是真正的得救。

希伯来书 13:14 说：“我们在这里本没有常存的城，乃是寻求那将来的城。”

作者再次明确指出，地上没有什么永久的东西。信徒的灵性生活是要寻求主里的永恒。

希伯来书 13:15 说：“我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭献给神，这就是那承认主名之人嘴唇的果子。”

神的儿女都是祭司，都可以带着祭物来到神面前。信徒有四种献祭的方式：第一，根据罗马书 12:1 的记载，你可以献上自己为祭。有人说得好：“如果你真的把自己献给主，其他的奉献就容易多了。”第二，根据哥林多后书 8:1-5 的记载，你可以奉献金钱。如果你不献上金钱，就看不出神在你心中的分量。第三，你可以献上赞美的祭，这就是希伯来书 13:15 中所讲的：“我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭献给神，这就是那承认主名之人嘴唇的果子。”第四，你可以献上品格或善行的祭，就是希伯来书 13:16 所说的。

希伯来书 13:16 记载：“只是不可忘记行善和捐输的事，因为这样的祭是神所喜悦的。”

当你带着一篮水果，去探访一个温柔、寂寞、或生病、被人遗忘的主内弟兄或姊妹时，你就是以祭司的身分献祭给神。这能讨神的喜悦，神喜悦你这样做。如果基督徒不能实践自己的信仰，他就一无是处。主耶稣正坐在神的右边，祂在那边，祂是教会的头，但是祂的脚走在地上，这是很实际的。主希望基督徒要脚踏实地在地上生活。

希伯来书 13:17 说：“你们要依从那些引导你们的，且要顺服；因他们为你们的灵魂时刻警醒，好像那将来交帐的人。你们要使他们交的时候有快乐，不致忧愁；若忧愁就与你们无益了。”

本节与 7 节说的一样。如果你的牧师是教导神话语的，你要顺服他的教导。我认为一个不听神话语的人，比听了之后又不遵守的人还好一些。

希伯来书 13:18 说：“请你们为我们祷告，因我们自觉良心无亏，愿意凡事按正道而行。”

如果你能高枕无忧、良心没有亏欠，你真有福！无亏欠的良心是神话语光照的结果。今天，有很多人没有行在光中。约翰一书 1:6-7 说：“我们若说是与神相交，却仍在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了。我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。”

希伯来书 13:19 说：“我更求你们为我祷告，使我快些回到你们那里去。”

显然作者因故无法与此书的读者见面，他在信中对希伯来的基督徒说：“我希望能回来，再和你们相聚。”

希伯来书 13:20-25 说：“但愿赐平安的神，就是那凭永约之血、使群羊的大牧人——我主耶稣从死里复活的神，在各样善事上成全你们，叫你们遵行他的旨意；又借着耶稣基督在你们心里行他所喜悦的事。愿荣耀归给他，直到永永远远。阿们！弟兄们，我略略写信给你们，望你们听我劝勉的话。你们该知道，我们的兄弟提摩太已经释放了；他若快来，我必同他去见你们。请你们问引导你们的诸位和众圣徒安。从意大利来的人也问你们安。愿恩惠常与你们众人同在。阿们！”

作者把主描写成一位好牧人，正如诗篇 23 篇所记载的那样，主耶稣是大牧人。在约翰福音 10:11，主耶稣说祂是好牧人，为祂的羊舍命。祂要祂的羊过完全的生活，使他们更健壮。祂带领我们来到安静的水边，就是带领我们吃、喝神的话。在诗篇 24 篇，诗人把主描写成一位牧长。彼得前书 5:4 记载：“到了牧长显现的时候，你们必得那永不衰残的荣耀冠冕。”过去，

主耶稣像个好牧人般地为我们舍命；现在，祂是个大牧人；将来，祂要再来，像牧长一样牧养祂的羊。

到此，我们就完成了整卷希伯来书的研读与分享。从下一次节目开始，我这个圣经导游将继续邀请大家随着我们这辆圣经巴士，进入下一站旧约圣经何西阿书的旅程，请你你提前熟读经文，希望下一站圣经的游览旅程，会让你更加期待和惊喜，也让各位更有得着。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！